



广陵 让“诗与远方”融入古今辉映美画卷

扬州

奋进新时代

谱写新篇章

潮落江门烟水秋，云帆八月过扬州。广陵，作为扬州这个“好地方”的主城区，既承载了这座城市最精华的文脉积淀和资源禀赋，更将海纳百川的开放基因和尊重重企的价值追求，深深融入了城市血脉。而今，广陵人正聚焦“五区同创”战略目标，全力打造“高端产业集聚区、城市更新样板区、古今辉映示范区、民生幸福首善区、改革创新引领区”，用不懈的创新奋进，坚决担起“勇挑大梁”的重大责任，不断谱写“广陵繁华今胜昔”的时代华章，让“诗与远方”融入日新月异的古城新画卷。



淮扬镇高铁建成通车、北沿江高铁获批，上海到扬州仅需1.5小时，北京到扬州也仅需5小时。长江经济带、长三角一体化、大运河文化带、宁镇扬一体化等重大战略在广陵交汇叠加，“公铁水空联运、江河湖海沟通”已经成为广陵的鲜明特质。

会发展贡献度较大的，采取“一事一议”。广陵设立每年不低于1亿元的人才科技扶持“资金池”，以“真金白银”的政策红利加速人才集聚，诚邀高校院所、各方英才“揭榜挂帅”，助力广陵创新发展。

实力之城迸发发展动能

广陵是一座产业兴旺的实力之城，面向未来，广陵正全力争创经济发展的“新优势”，在迎接挑战中破浪前行、行稳致远。

以省级广陵经济开发区为龙头，以扬州食品产业园、健康医疗产业园、新材料产业园、智能制造产业园等4个专业园区为支撑，广陵初步构建了“1+4”园区发展格局。围绕航空战略新兴产业以及高端装备制造、汽车及零部件、金属新材料(船舶制造)、电子电器线缆、医疗器械、食品加工等主导产业，加速打造“1+6”先进制造业集群。目前，全区共有规模以上工业企业289家，亿元以上工业企业61家，2021年全区工业销售753亿元，为人才创新创业提供了产业沃土。

始终以“最佳平台”育才育才。广陵区现有科技产业综合体4个，已建成126万平方米，入驻企业550余家。创建省级以上孵化器、加速器、众创空间等科技创新载体18个，其中国家级孵化器2个、国家级众创空间2个，集聚了沈飞协同创新研究院、中航机载、中航宝胜研发中心、江南大学食品研究所等产业“最强大脑”。建立各类市级以上研发中心355个，集聚扬州市产业技术研究院等各类公共服务机构52家，为各类人才施展才华提供广阔舞台。

始终以“最大诚意”敬才爱才。广陵区坚持数字赋能、智慧服务，推行“人才科创驾驶舱”，推进“一站式”人才综合服务中心运营建设，持续优化“广陵英才”线上服务平台，实现人才服务“一网查”“实时办”“码上享”，让广大人才有求必应。精心打造更加优质、更加暖心的配套体系，从子女入学、配偶就业到生活安居、医疗保障等方面，切实做到精准回应、精准保障、精准服务，先后惠及广陵英才257人。将“人才要素”与扬州“公园体系”有机结合，建成全省首家人才主题公园，倾力打造融入人才公园、公司、公寓等集成服务的“5分钟人才生态圈”，让各类人才愿意来、留得住、在广陵发展顺心、生活舒心。

广宣
(本版图片除张卓君摄影外均由广陵区委宣传部提供)

运河古城洋溢古韵今风

“踏遍江南绝处，人生只合广陵居”。2500多年来，广陵在唐诗宋词间漫步穿行，从历史画卷中款款走来。扬州的历史精华汇聚在广陵，90%以上的文化遗存集聚在广陵，“最扬州”的生活方式传承在广陵。如今的广陵是2021年全国综合实力百强区，已创成国家级“两山”实践创新基地，境内水域面积达25%，绿化覆盖率达50%，“水”和“绿”成为最普惠的生态福利。

三条水脉串联起从古到今广陵的人杰地灵。古韵今风的古运河，传承着“最扬州”的生活方式，连接着“一城三都”的文化根脉，蜿蜒流转出东关街、南河下、仁丰里的市井烟火，个园、何园、文峰寺的人文胜景，扬州包子、文思豆腐、大煮干丝的舌尖美味，以及清曲、漆器、玉雕的非遗经典，诉说着动人的光阴故事。“一河纵贯南北，往来络绎不绝”的京杭大运河，流淌千年的黄金水道，见证了历史的兴衰起落，提供了得天独厚的水运优势，孕育出“扬一益二”“淮左名都”的天下盛名。“南水北调”东线源头的廖家沟，沿线保留了扬州最秀丽的自然风光，优质的水源哺育了一代又一代拼搏奋进的扬州人。这三条水脉让广陵呈现出“水城共生、水绿交融”的独特气质，也描绘了国家级“两山”创新实践基地的现实模样。

特色板块铸就广陵最强劲的引擎。5.09平方公里的广陵古城，保留下来的明清历史城区是扬州城市的“母体”、文化的源流和市民精神的家园，也是发展科技孵化、文化创新业态的理想之地。8.5平方公里的广陵新城，坐拥京杭大运河、廖家沟水脉滋养，是扬州2035城市规划的“中心组团”、城市CBD和科创名城主阵地，也是苏中苏北地区唯一的省级“软件园”，具有数字经济、金融科创等特色资源优势。17.06平方公里的东南新城，是鉴真成功东渡的始发之地，紧靠运河三湾风景区，拥有省级文物保护单位——文峰寺，正依托得天独厚的生态资源和文化优势，全力打造文旅旅居融合发展的“新高地”。省级广陵经济开发区及4个专业园区，是产业发展的主战场，也是各方人才创新创业的“逐梦之地”。而今的广陵，正按照区委“五区同创”战略部署，全面升级“一区四园”发展格局，加快“智改数转”、园区“二次创业”步伐，扬起产业转型发展风帆，打造“高端产业集聚区”。

扬州是“长三角一体化”重要节点城市和“南京都市圈”核心成员，广陵正加速拥抱“大交通”格局。从区内任意节点10分钟可进入城市快速环路，15分钟内可达京沪、沪陕、扬泰、江海等高速公路入口，30分钟可达扬泰国际机场。随着连

创新之城广聚天下英才

现在的广陵，正全力营造宜创业新生态，在创优环境中彰显广聚英才、近悦远来的真情实意，打造人才汇聚的创新之城。近年来，广陵围绕产业科创名城建设，全力支持各类优秀人才和优质项目落地生根、开花结果。

始终以“最优政策”引才留才。广陵区连续十年实施“广聚英才”计划，先后引进培育国家、省、市创新创业领军人才(团队)147人，并对“广聚英才计划”实施资助奖励。今年，广陵进一步提档升级了扶持政策，出台“人才新政12条”，对创新创业团队给予最高500万元资助、创新创业人才给予最高300万元资助；对院士等顶尖人才(团队)领衔落地的重大产业项目，由政府主导的产业基金优先给予扶持；对经济社

